

TORONTAL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA UCCA 1. SZ. TELEFONSZÁM 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA U. 1. SZÁM. TELEFONSZÁM 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAL VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

.....
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FELEVRE 150 DIN, NEGYEDÉVRE 75 DIN, HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTE, HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Beográdból jelentik, hogy a király kihallgatáson fogadta Jovánovity Szlobodánt, az Akadémia elnökét és Belity Alekszát, az Akadémia titkárát. Ugyancsak kihallgatáson jelentek meg Hadzsity tábornok, hadügy-miniszter és Radivojevity erdőügyi miniszter.

Montecarlóba tegnap érkezett meg Simon Böske, aki Miss Európát jelképezi. A mondain szórakozóhely fejedelmi pompával fogadta Miss Európát, akinek partra lépését 21 ágyulövés hirdette, mintha csak fejedelmi személy érkezett volna meg.

Budapestről jelentik, hogy tegnap óta az egész ország területén megindult lassan az olvadás. Szegeden +10, ezzel szemben Szombathelyen -13 fok volt a hőmérséklet. A földművelésügyi minisztérium megállapítja, hogy Ausztriát és Magyarországot összefüggő hóréteg borítja, amely főleg a Duna mellékfolyója, az Inn területén a legnagyobb. Félőtenát, hogy az olvadás folytán a Duna árvízzel fog fenyegetni.

Stockholmból jelentik, hogy a Keleti tenger még mindig oly nagymérvben van befagyva, hogy a jég-törő hajók sem képesek megközelíteni a skandináv félszigetet.

Hollywoodból jelentik, hogy Charlie Chaplin hullámgergést kapott eddig ismeretlen módon. Állapota válságos.

Berlinből jelentik, hogy tegnap tartóztattak egy Schulz Károly nevű munkást, aki a vallatás során beismerte, hogy Róber Rudolf 21 éves péklegény segítségével ökököttek el a halálos politikai merényletet Kleie, az acélsisasok vezére ellen.

TÓZSDE

Február 26.

MA 100 DINÁR:

| | |
|-------------------|-----------------|
| Budapestben . . . | 10 01 pengő |
| Zürichben . . . | 9 13 sv. frank |
| Berlinben . . . | 7 32 ar. márka |
| Bécsben . . . | 12 42 silling |
| Triesztben . . . | 33-57 lira |
| Prágában . . . | 58 85 cseh kor. |
| Newyorkban . . . | 1 71 dollár |
| Bukarestben . . . | 300— leu |

BUDAPESTI ÉRTÉKTÓZSDE.

Magyar Hitel 78.80, Olasz Bank 78, Nemzeti Bank 229.80, Pesti Hazai 201.50, Ganz-Danubius 134.50, Ganz-Villamos 101.50, Nasici 185, Délcukor 113.50.

A kisentente államok közötti gazdasági viszonyok sok tekintetben nem normálisak.

Beograd, febr. 27.
Setyerov Szlavko dr., az SHS állam delegátusa a bukaresti kisentente gazdasági előkészítő konferencián, tapasztalatairól vezércikket írt a mai Politikába.

A gazdasági viszony -- írja -- a kisentente államok között nem annyira barátságos és őszinte, mintahogy ennek a szövetséges államok között lennie kellene.

Ezek a viszonyok sok tekintetben nem is normálisak, mert igen sok szomszéd állammal, amelyek nem tagjai a kisententének, sokkal szolidabb és állandóbb alapokra fektetett viszony van, mint a szövetségesek között.

Ilyen a helyzet például Magyarország és Csehszlovákia, Ausztria és az SHS állam között. Míg az SHS államnak és Csehszlovákiának kereskedelmi forgalma még nincs tarifális alapokra fektetve, addig

Magyarország és Csehszlovákia közt már rendes kereskedelmi meg egyezés van életben.

Ugyancsak nincs tisztázva a vasúti és vízi közlekedés kérdése és egyáltalán nincs is megszervezve ez a nagyon fontos ügy.

A kisentente államok gazdasági együttműködését még nem fogták fel mindenfelé a kellő eréllyel és megértéssel -- pedig tudni való, hogy Középeurópa sorsát jelenti a gazdasági kisentente.

Kumanudi külügyminiszter a jövő héten Genfben utazik.

Beograd, febr. 27.
Dr. Kumanudi, a külügyminiszter helyettese, rövidesen Genfben utazik, hogy résztvegyen a Népszövetség ülésén.

Kumanudi külügyminiszternek a népszövetségi tanácsban való megjelenése összefüggésben van azok-

al a kérdésekkel, amelyek egyenesen az SHS államot érdeklik. A márciusi tanácsülésen ugyanis a beljei kincstári uradalom kérdése és a nemzeti kisebbségek ügye kerül napirendre.

Aktuálissá vált a lakástörvény kérdése.

Beograd, febr. 27.
A szociálpolitikai minisztériumban tegnap foglalkoztak a lakástörvény kérdésével, amely a közelgő május elsejével válik aktuálissá. A régi lakástörvény hatálya ugyanis május elsején lejár és ezért kezdték meg

a tanácskozásokat arra nézve, hogy fentartsák-e a törvény hatályát, vagy tegyék a lakáskérdést teljesen szabad egység tárgyává.

Eddig a bizottságban még nem alakult ki egy végleges nézet a tendókre nézve.

Az erdőügyi minisztérium egyes tisztviselői ellen eljárást indítanak.

Beograd, febr. 27.
Radivojevity erdő- és bányauügyi miniszter elrendelte, hogy megkezdjék az előzetes vizsgálatot azon tisztviselők ellen, akiket több mindenféle szabálytalanság miatt, hivatalbalépése idején felfüggesztett. Az állami erdők vagyonekezelése körül ugyanis a múltban súlyos

visszaéléseket követtek el. Amikor Radivojevity átvette a minisztérium vezetését, első dolga volt a gyanús manipulációkban vétkes tisztviselők felfüggesztése. Azóta lefolytatták a vizsgálatot ellenük és ennek a vizsgálatnak az eredménye az, hogy a miniszter szabad folyást enged a törvényes eljárásnak.

A jugoszláv-bolgár vegyes delegáció munkában.

Beograd, febr. 27.
A jugoszláv-bolgár vegyes bizottság tegnap tartotta meg első ülését, amelyen a határmenti kérdések rendezésének ügyével foglalkoztak.

Az ülésen Popov Cvetko ezredes, a bolgár delegáció vezetője elnökölt.

Az ülés után Snitza Nikola, az SHS állam delegációjának titkára nyilatkozott hírlapírók előtt, kijelentve, hogy a tegnapi ülésen ismertették nézeteiket az összes megoldásra váró kérdések felett.

Az egyes kérdések részletes vitája a napok folyamán lesz.

Evek óta függőben lévő közgazdasági kérdések rövidesen likvidálás alá kerülnek.

Beograd, febr. 27.

A zágrebi kereskedelmi és iparkamra főtitkára, dr. Csuvaj Adolf, tegnap érkezett Beográdba, ahol fölkereste Mazsuranics kereskedelmi és dr. Svrljuga pénzügyminisztert.

Hírlapírók előtt kijelentette dr. Csuvaj, hogy különféle olyan közgazdasági kérdést vetett fel, amelyek elintézése már évek óta függő helyzetben van. Igéretet nyert azonban arra nézve, hogy ezeket a kérdéseket a legrövidebb időn belül likvidálják.

A fasizta nagytanács első ülését tegnap tartotta meg.

Róma, febr. 27.

A Stefáni ügynökség jelentése szerint, tegnap tartotta meg a fasizta nagytanács első ülését, amelyen Mussolini elnökölt.

Mussolini ezen az ülésen ismertette a Vatikámmal kötött egyezmény szövegét, célját és jelentőségét.

Kiegészítik az orosz-lengyel-román paktumot.

Varsó, febr. 27.

Miroreszku román külügyminiszter látogatása programszerűen megy végbe, a politikai tárgyalásai anyagáról azonban semmiféle szívtárgyot ki.

A román-lengyel-orosz paktumot egyes reális követelmény szempontjából kibővítik és Zaleski külügyminiszter meg van róla győződve, hogy ez a tény kedvező benyomást fog kelteni a nagyhatalmaknál.

A pápa repülőgépen meglátogatja még ez évben az európai fővárosokat.

Róma, febr. 27. A lapok azt a szenzációs hírt hozzák, hogy a pápa még ez év folyamán meg fogja látogatni az európai nagyobb fővárosokat. A pápa, a jelentések szerint, repülőgépen teszi

meg történelmi jelentőségű utját, a mélynek első állomása kedvenc városa Milánó lesz. Ezután London, Párizs, Berlin, Budapest és Bécs kerülnek sorra.

Ma reggel letartóztatták Erczegán Tósa és Somogyi András becskerei kereskedőket.

Tizenegy cég kétszáznyolcvanezer dinárral károsodott.

Az érdekelt cégek képviselői küldöttségben jártak a főkapitánynál.

Becskekerek, febr. 27. A Vas Testvérek nevében tett bűnvádi feljelentést, mint előre látható volt, a feljelentések özöne követte, a becskerei ügyészségen tegnap délelőtt öt fűszernagykereskedő cég nevében tettek csalás címén feljelentést, délután pedig tizenegy cég képviselői jelentek meg dr. Dimitrijevitj Tihomir rendőrfőkapitány előtt és

ujabbi feljelentéseket adtak át Somogyi András és Erczegán Anna ellen.

A küldöttségben Pillis Mór és Tolveth Frigyes kereskedelmi ügynökök, a zágrebi Arco, a londoni Bakker-cég susáki telephéneke vezetője és a kraljevbergi pezsgőgyár igazgatója vett részt.

A küldöttség előadta, hogy a tizenegy érdekelt cégnek mintegy 280.000 dinárral tartoznak a vágyonbukott kereskedők és annak a gyanújuknak adtak kifejezést, hogy valaki részéről ez ügyben visszaélés történt.

A kereskedők elmondották, hogy az üzlet árukészletének csak öt százaléka volt romlandó áru és az elrendelt előzetes árverésnek csak erre kellett volna kiterjednie. Nem kérték az eljáró közegek jóhiszeműségében, meg vannak róla győződve, hogy minden a törvényes formák betartásával történt, de mégis úgy vélik, hogy nem jártak el a kellő gondossággal. A cégek képviselői kijelentették még, hogy

tudatában vannak annak, hogy a vágyonbukott kereskedők vagyonaiból pénzt nem látnak,

mert a költségek mindent fel fognak emészteni és csak a többi kereskedőkre való tekintettel tesznek további lépéseket, mert nem akarják, hogy ez a kinos ügy károsan befolyásolja a becskerei kereskedelmet. Elmondották, hogy az ügy hatása már most is jelentkezik, amennyiben

egy-egy cég értesítették utazóikat, hogy Becskerekről csupán készpénz ellenében vegyenek fel megrendeléseket.

Ha ez a kezdés továbbterjed, a becskerei kereskedelmet könnyen a legkésőbbi helyzetbe sodorhatja.

Dimitrijevitj dr. főkapitány kijelentette, hogy meglepődten értesült az ügyészségen tett tömeges feljelentések tartalmáról és intézkedett, hogy a két kereskedőt azonnal kihallgassák. Az ügy érdemi elintézéséről egyelőre nem nyilatkozhat, mert a két kereskedő sorsát a vizsgálat fogja eldönteni.

Alig távozott a küldöttség, megjelent a rendőrségen Somogyi András és Erczegán Tósa kereskedő. A bünygyi osztályon előbb Somogyit, majd Erczegán Tóstát hallgatták ki, aki közölte, hogy az üzlet tulajdonosa, a felesége, jelenleg súlyos betegen fekszik. A két kereskedő kihallgatása még a késő esti órákig tartott és vallomásukról közelebbit nem sikerült megtudnunk.

Dimitrijevitj Tihomir dr. rendőrfőkapitány ma reggel közölte Erczegán Tósa és Somogyi András kereskedőkkel az előzetes letartóztatásról szóló végzését.

A letartóztatottakat még a mai nap folyamán átkísérik az ügyészség fogházába.

Érdekes, hogy a feljelentők egyikenél, úgy az Erczegán, mint a Somogyi-cég nagyobb pezsgőmegrendelést tett januári szállítással, de a szállítást az abnormális időjárás miatt nem bonyolíthatták le. Az érdekelt cég levéllel mentette ki a szállítás elmaradását és éppen az áru becsomagolását végezte, amikor megtudta az árverést.

Hír szerint, az árverés ügye a noviszádi hitelező védegyeletet is foglalkoztatta, amely a noviszádi kamara után a kereskedelmi minisztériumhoz fordult orvoslásért.

A becskerei törvényszék hirdetménye különben tegnap jelent meg az Erczegán és Somogyi cég elleni csődnitáról. A hirdetmény szerint, a követelések bejelentésének határideje mindkét cég ellen május 9. A csődlikvidációt Somogyi Andrásal szemben május 13-án délelőtt 9 órakor ejtik meg és a csődválasztmány május 16-án délelőtt 9 órakor ül össze. Az Erczegán céggel szembeni csődlikvidációt május tizenharmadikán délelőtt 10 órára rendelték el és a csődválasztmány május 16-án délelőtt 10 órakor ül össze.

Mijajev Luka dr. becskerei ügyvéd, csődtömeggondnok ma kezdi meg Erczegán Anna és Somogyi András üzletének leltározását, hogy összehasonlítsa eszközölhessen a foglalási jegyzőkönyvben feltüntetett áru és az árukészlet között. A csődtömeggondnok véleménye szerint ugyanis, az előzetes árverés tárgyát csak a romlandó áru képezhetné, már pedig a két kereskedésben bizonyára nagymértékben voltak olyan árucikkek is, amelyek ilyen elbírálás alá nem eshetnek. A csődtömeggondnok megállapítása után, a csődtömeggondnok összehívja a csődválasztmányt és tagjainak meghallgatása után fog a további lépései felett határozni.

Beismerte a tíz év előtt elkövetett gyilkosságot, de a szeretőjét tüntette fel tettesként.

A szabadláb helyezett gyanúsítottat a váratlan vallomás alapján ismét letartóztatták.

Becskekerek, febr. 27.

A múlt év nyarán nagy feltűnést keltő bűncselekményt leplezett le a toráki esendőrség, gyilkosság gyanúja alapján letartóztatta Damján Szaveta máltoráki földmivesszszonyt és szeretőjét, Francsov Gyorgye földmives, mert egy névtelen levél állítása szerint, kettesben elterítették a láb alól Damján Szaveta férjét, Damján Pávét. A feljelentés szerint, Damján Pávét még 1919 novemberében megmérgezték, majd baltával agyonütötték és holtan a lovak alá fektették, hogy azt a látszatot keltsék, mintha szerencsétlenségnek esett volna áldozatul. Damján Szavetát és Francsov Gyorgyet beszállították az ügyészség fogházába, egyidejűleg pedig az ügyészség rendeletére exhumálták a tíz év előtt meghalt gazdálkodó holttestét és gyomorrészeit beküldötték megvizsgálás végett a beográdi vegytani intézetnek. A múlt

hó végén érkezett vissza a vegytani intézet jelentése, mely szerint Damján Pávell belső gyomorrészeiben oly nagymennyiségű foszfot találtak, amely kétségtelenné teszi a mérgezést. A vegytani intézet jelentése alapján a két letartóztatott előtt kihirdették a vizsgálati fogságot, de később Francsov Gyorgyet feltételesen szabadlábra helyezték.

Damján Szaveta tegnap kihallgatásra jelentkezett és az ügyészségen megváltoztatta korábbi vallomását. Új vallomásában

beismerte, hogy bűnös uton végeztek férjével és súlyosan terhelte szeretőjét, Francsov Gyorgyet, akít a bűncselekmény egyedüli tettesének tüntetett fel.

Az ügyészség a váratlan fordulat alapján elrendelte Francsov Gyorgye újabbi letartóztatását, amit a toráki esendőrség a tegnapi napon foganatosított is.

Tizenhét betörés részese volt, kifosztotta a tettestársát és megszökött Romániába.

Három év után hazatért Becskerekre, de felismerték és letartóztatták.

Becskekerek, febr. 27.

A becskerei rendőrség, mint megírtuk, a napokban letartóztatta Gó Lajos becskerei iparossegédet, akít 1926-ban tizenhét helyen elkövetett betöréses lopásért két és fél évi fegyházra ítélte a törvényszék büntető tanácsa. Górt büntetése kitöltésére a pozsareváci fegyházba szállították, ahonnan nemrégiben szabadlábra helyezték. A fiatalember Pozsarevácról Becskerekre jött és itt, mivel nem tudta igazolni büntetése kitöltését, letartóztatták és őrizetben tartották, amíg a pozsareváci fegyház igazgatósága hivatalos távirati értesítést nem küldött, hogy Gó Lajos szabályszerű uton nyerte vissza szabadságát.

Gó Lajos annak idején Szalma József foglalkozás nélküli fiatalemberrel egyetemben követte el a Franja Deaka uccai betöréses lopások nagyrészét, de

Szalmát nem vonhatta felelősségre a bíróság, mert idejében megszökött Becskerekéről.

Felkutaták érte az egész Bánságot, de a rendőrség nyomozása és a később ellene kiadott körözövel nem volt eredményes. A véletlen folytán most kézrekerült Szalma is éppen abban az időben, amikor Gó ügye foglalkoztatta a bünygyi hatóságokat.

Kozlovácski Milován detektív az uccán felismerte az évek óta szökésben lévő Szalma Józsefet és letartóztatta.

Szalma József számos betöréses lopásban tettestársa volt Górnak, majd az egyik sikerült vállalkozás után,

legjobb barátját és dolgozótársát, Gó Lajost is meglopta

és mintegy kétezer dinárt érő ruhámmal és ékszereivel megszökött. A bűnös multu fiatalember Romániába ment és évekig Temesvárott tartózkodott, de a honvágy visszazúzte Becskerekre, ahová abban a hitben tért vissza, hogy ügyéről már megfeledkeztek.

Szalma Józsefet kihallgatása után átadják az ügyészségnek, míg Gó ellen beszüntették a további eljárást.

Nem trükk. Valóság!

Meleg, barátságos, tiszta

SZ O B A É T K E Z É S I

20% árból

Bőséges, izletes, házi

10% árból

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a 90

Park-Nagyszállóban

VIII., Baross tér 10. sz.

Edison-Bell gramofónok nagy választéka 12-24 hónapi részletfizetésre is.

Telefon 110.

ALTERNO

Telefon 110.

Telefunken rádiója enoda és akumulátor nélkül

Onnek még nincsen

1929
Febr. 27.
der Göt.
Napkelte
hossza 10
...
Uj sz
tásügy
főgimn
spekto
lattétel
Márc
Suti te
vel u
nek é
taláno
állapot
telmél
szünne
lekben
tétélek
talhat
százte
tak.
1929
vényh
szerke
életbe
átmen
szabás
veszik
rák el
Hita
becske
zásá
hogy
Vas A
horgos
névén
ellen
Mik
mozs
tes t
sárna
vendé
felv
szer
nagys
és
hossz
megé
olyan
zogt
hivat
iáték
váth
Tert
né,
Varg
lano
Tari
totta
érdel
darab
In
kod
a ter
rivíz
alapo
...
B
Guzs
Teng

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Szerdán, február 27-én 5, 7 és 9 órákor

JÖN!

JÖN!

NEVESS BAJAZZÓ.

SIRAZ.

LON CHANEY kora élménye a filmben a főszerepet, mint „Aki a pofonokat kapja” nevű filmben. Tragédia és szerelem, 8 felv.-ban.

Pénztárnnyitás d. e. 10-12-ig, d. u. 4-16l.

Nils Asther és Loretta Young, a „Kozákok” hercege.

A bánsági baromfi-, galamb- és nyulenyésztők egyesületének közgyűlése. A bánsági baromfi-, galamb- és nyulenyésztők egyesülete folyó hó 24-ikén, vasárnap délelőtt 10 órákor tartotta meg rendes évi tisztújító közgyűlését. A dr. Magyar Károly elnököt helyettesítő V. Várkonyi József alelnök meleg szavak kíséretében nyitotta meg a közgyűlést, majd a tisztikar beszámolt múlt évi működéséről, amelyet szép erkölcsi és anyagi siker koronázott és a jelentés elfogadása után a régi tisztikar helyébe új vezetőséget választottak. Diszelnökök: Marton Andor, dr. Sztajty Jován és Várady Imre lettek. Elnök dr. Magyar Károly. Alelnökök: V. Várkonyi József, Janaty Péra. Titkár Babinszki János. Pénztárnok Radanov Dragoljub, helyettese Kiffer János. Háznagy-kezes Oszwald Pál. Állatorvos Gábor Antal. Ügyész Mateity Deján. Számvizsgálók: Zachariás Aladár, Zsupán Emil. Választmányi tagok: Loch Jakab, Putnik Péter, Putnik Milivoj, Kis János, Marinkov Dragomir, Kohn Dávid, Oreskovity Tóma, Cvetkov Borivoj, Teodorovity Obrád, Konrád István, Konkoly Kálmán, Kuzmann Károly, Pantovity Milán, Jyszg Sándor. Nikolity Gyula; pótagok: Ambrózy János, Héber István, Szubotin Obrád és Rosenfeld Mór.

A Dienstmann No. 13. — sikere a Vojvodina kabaréban. Szombaton este mutatták be a Vojvodina variétében Gertner Frédivel a címszerepben a Dienstmann No. 13. című kacagató komédiát, amely mindvégig állandó derűtségben tartotta a szuterén helyiséget zsufolóság megtöltő közönséget. Gertner Frédi ezzel a szerepével teljesen megnyerte a közönség tetszését és a kiváló komikus bizonyára sokáig emlékeztetésben marad a variété látogatóinak. A darab többi szereplői, Gertner Sioly és Reiner Gréte, kitűnően illeszkedtek be pompás szerepükbe és Gertner Frédivel olyan együttműködést alkottak, amelynél kiválóbbat rég nem láttunk. Forini mesternek boszorkányos varázsmutatványaival ezúttal is nagy sikere volt és a közönség hálásan és hosszasan tapsolt a változatos műsor többi szereplőit is. Csütörtökön este tartja bucsuelőadását a februári műsor művészgárdája és erre az alkalom-

Tanulóknak

gimnáziumi, polgári vagy elemi iskolai tantárgyakból
ÓRÁKAT AD
szerb nyelvben perfekt, tanításban gyakorlott, gimnáziumi érettségig tett fiatal ember.

Cím: a KIADÓHIVATALBAN. 279

BALKÁN BIOSKOP

Szerdán, febr. 27-én 5, 7 és 9 órákor

Jön!

Jön!

MÁDY KRISTIANS
gyönyörű filmje:

Az óceán Don Juanja.

Két tengerész szerelmi kalandja 8 felvonásban.
Főszereplők: LOUISE BROOKS és VIKTOR MAC LAGLEN.

ra különös gondot megszerkesztett műsört állított össze. Pénteken, március elsején már az új műsor művészgárdája mutatkozik be a kitűnő variété színpadán.

Gradonačelničko zvanje V. Bečkerek.
Broj 2892/1929. adm. V.

Oglas.

Grad Vel. Bečkerek održaće prvu ofertalnu licitaciju u kancelariji gradonačelnika na dan 19. marta t. g. u 11 sati za izdavanje pod zakup gr. zaprege za nešenje uličnog djubreta. Ponude se imaju taksirati sa 100 dinara taksene marke i u zatvorenom zapečaćenom kovertu predati najkasnije do 10 sati pre podne na dan licitacije.

Uslovi se mogu dobiti u gr. računovodstvu svakog radnog dana za vreme zvaničnih časova i imaju se priklučiti ponudi u znak, da su mu uslovi poznati i da se po istima pristaje nadmetati.

Svaki licitant je dužan 6000 Din položiti na ruke predsedniku komisije na ime pišmanluka pre početka licitacije i uverenjem dokazati, da je državnu porezu, prirezu, kao i gr. prirezu isplatio za prispelu četvrt. U Velikom Bečkereku, 16. februara 1929. god.

Dr. Stajić,

v. d. gr. načelnika.

Olcsón

kartellen kívül

szerezze be szükségletét

Lederer Dezső

cégnél

198

Somborban.

Mai arak:

| | |
|--------------------------------------------------------------------------------|------|
| 16% superfosfat 50 kg-os zsákokban | 102— |
| 18% superfosfat 50 kg-os zsákokban | 116— |
| 15% mésznitrogén vashordókban | 255— |
| 100 kg-ként a vevő vasuti állomására szállítva legalább fél vagon rendelésnél. | |
| Benzin, garantált, könnyű minőségű | 9 80 |
| Petroléum, garantált, legjobb minőségű | 6 80 |
| Lucerna heremag | 21— |

Kálisó, chilasalétrom napi áron.
Mésznitrogén. Mésznitrogén.

Egy

302

h-á-z

üzletberendezéssel, esetleg áruval is, ELADÓ

Bővebbet: WESZTER MIKLÓS kereskedőnél, Mali Torák.

Condon sötét szemel.

Bűnügyi regény.

54

Irta:

EDGAR WAGGACE.

— És ugy-e, papírost ragasztottak a deszkák helyére? — mondta Larry udvariatlanul. — Akárhogy van is a dolog, most nyomban felmegyek — mondotta és mind a ketten beszálltak a rendben lévő liftbe.

Harvey fele uton volt már lefelé, amikor összetalálkoztak.

— Hála Istennek, csak hogy nem történt baja — mondotta.

Larry a fejét rázta.

— Azt hiszem, már csak két méternyire lehetem a földtől, amikor lezuhantam. Igazán észre sem vettem, hogy ez az átkozott lift az egész idő alatt lefelé ment, mialatt az az uriember onnan felülről dobálózott.

— Valaki megdobálta, uram? Tényleg nekem is úgy rémlett, mintha egy darab vas érte volna az akna alját.

A lift csak a negyedik emeletig viitt és az ötödik emeletre kis, szűk lépcsőházon kellett felmenniük. Amikor Larry felérkezett, nyomban látta, hogy támadója már régen ellillant. Felesleges volt nagyon kutatni, hogy merre szökhett, mert egy tetőablak nyitva állott, amely a háztetőre vezetett.

— El nem mondhatom, mennyire sajnálom az esetet — jelentette ki Judd dr., amikor ismét visszatértek. Szokatlanul sápadtnak látszott és a hangja reszketett.

— Valami számár, úgy látszik, meg akarta tréfálni és ennek nagyon súlyos következményei lehettek volna. Hogyan menekült meg egyáltalán.

De Larry nem volt abban a hangulatban, hogy hosszas magyarázatokba kezdjen, így az egészen megzavarodott Judd dr.-tól rövid jóéjszakai elbucszott.

— Holnap reggel félkilenckor a hivatalban leszek, Harvey — szölt Larry segédjéhez — és szeretném, ha már várna ott. Holnap hozzákezdünk a rejtély felderítéséhez és mához egy hétre, ha Isten is úgy akarja, nem lesz többé Stuart-ügy!

— Drágám, ma éjszaka hálát adtam Istennek — mondta Larry másnap a reggelinél — mert úgy érzem, jóslatod kezd valóra válni. — A banda elfogását illetően? — kérdezte a lány.

— Ugy van — jelentette ki Larry felállva székéről.

— Nélkülem akarsz elmenni? — kérdezte Diana meglepetten.

— Igen — mondta a detektív — egy jelentéktelen nyomot akarok végigjárni, amely esetleg döntő jelentőségű lehet.

— Nem mehetnék veled mégis? — kérdezte még egyszer a lány.

Larry nagyon határozottan rázta a fejét.

— Nem, ez olyan munka, amely igazán egyedül kell elvégeznem — mondotta. — Annyi már most is bizonyos, hogy át kell hágnom a törvényt, nyomozásom folytatásához és igazán nem vállalhatok felelősséget azért, hogy még téged is letérítsek az egyenes útról.

— Ezzel nem nagyon sokat törődnek — mosolyodott el a lány — de úgy látszik, nem akard elmondani nekem, miről is van szó.

— Eltaláltad, drágám — mondta Larry. — A derék Sunny majd vigyáz rád és elkísér a Scotland Yardra. Bizonyosra veszem, hogy állig fel lesz fegyverkezve.

Félórával azután, hogy Larry belépett a Scotland Yard kapuján, két piszkos, olajos munkás hagyta el az épületet a gáztársaság rongyos egyenruhájában. Szerszámládájukkal a vállukon autóbúzsra szálltak. A ház előtt, amelyben Larry Holt a Stuart-rejtély nyitját kereste, pillanatra megálltak és alaposan körülnéztek.

Szokatlan külsejű ház volt, komor és barátságatlan, alig néhány ablak nézett az utcára és azokat is nehéz vasrostélyok védték.

— Aki ezt a házat tervezte, uram — jegyezte meg Harvey — úgy látszik, azt képzelte, börtönt épít.

— Lehet, hogy az is volt a célja — válaszolta Larry. — Harvey, ha vak Lew valóban igazat mondott, úgy elérkeztünk nyomozásunk végéhez.

Harvey egészen megrendülten hallgatta ezeket a szavakat.

— De, ugy-e, uram, most csak éppen körülnézünk és ön nem akarja máz ezel a futólágos szemlével befejezni az ügyet?

Larry igenlően bólintott.

— Ha egyszer beléptünk ennek a háznak a kapuján, úgy megfogható alakot ölt minden álmom és teóriám, amelyet kidolgoztam. Mostani kutatásom eredményével áll és omlik össze terveim egész épülete.

— Miss Ward tudja? — kérdezte Harvey merészen.

— Ez az egyetlen dolog, amiről Miss Ward nem tud — mosolyodott el Larry, azzal keresztülment az uton, felment a ház lépcsőin és csöngtetett.

A kaput egy szolgáló nyitotta ki, akivel Larry röviden és nagyon határozottan beszélt, azután beléptek a hallba.

— Ne felejtse el, hogy titokban kell tartanod látogatásunkat! — figyelmeztette Larry a komornyikot.

— Megbízhatik bennem Mr. Holt — mondta az ember, aki halálsápadt lett, amikor megpillantotta a detektívet.

A hall tágas és kényelmes volt, a falakat tölgynyafaburkolat borította a márványpadlótól a gyönyörű, hófehér mennyezetig. A hatalmas terem egyetlen butorzata egy asztal és egy szék volt és még csak lámpák sem voltak láthatók, hanem titkos fényforrásokból öntötte el bizonytalan fény a termet. A keskeny, hosszú, homályos üvegü ablakokon keresztül alig szűrődött be világosság és még azt is csökkentették a nehéz vasrácsok. A hallból nem vezetett sehova semmiféle lépcső, de pontosan a kapuval szemben egy kis ajtó nyílt és Larry e mögött sejtette a lépcsőházat. A hall másik végében egy másik ajtó nyílt és látszatra csak ezen keresztül lehetett közlekedni.

Larry kinyitotta a jobboldali ajtót és gyönyörűen butorozott szalonban találta magát. A falakon értékes képek függtek és a padlót drága perzsaszőnyegek borították.

(Folytatjuk.)